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ΣΚΟΠΟΣ & ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 

Σκοπός της συγκεκριμένης δραστηριότητας (Εννοιολογικός Χάρτης) που 

υλοποιήσαμε με τη χρήση του λογισμικού Inspiration είναι οι μαθητές να μπορέσουν 

να κατανοήσουν/αντιληφθούν συγκεκριμένες παραμέτρους (γεωγραφική θέση, 

Κλίμα, Γεωργία, Κτηνοτροφία, Προϊόντα, κ.λ.π.) που αφορούν το νομό Καρδίτσας.  

Η χρήση του εννοιολογικού χάρτη παρέχει τη δυνατότητα στους μαθητές να 

ομαδοποιούν και να ταξινομούν τις σκέψεις τους έτσι, ώστε να οικοδομούν τη γνώση 

μεθοδικά και οργανωμένα (βήμα-βήμα). 

Ειδικότερα, οι επιμέρους στόχοι της δραστηριότητας, μπορούν να χωριστούν ως εξής: 

Α. Γνωστικοί-Μαθησιακοί 

1. Να είναι σε θέση οι μαθητές να οργανώνουν τις σκέψεις τους και να τις 

καταγράφουν στο συγκεκριμένο λογισμικό οπτικοποίησης (Inspiration).  

2. Να αντιληφθούν και να κατανοήσουν ότι η αναφορά μας σε κάποιο νομό 

(π.χ. νομός Καρδίτσας) περιλαμβάνει διάφορες πτυχές έρευνας και μελέτης 

στις οποίες θα πρέπει να αναφερθούμε και καλό θα είναι να 

κατηγοριοποιηθούν.  

3. Να κατανοήσουν τα παιδιά τη γεωγραφική θέση του νομού Καρδίτσας στην 

Ελληνική Επικράτεια.  

4. Να κατανοήσουν τις παραμέτρους που επιδρούν στο Κλίμα της κάθε 

περιοχής και κατ’ επέκταση στο Κλίμα του νομού Καρδίτσας.   

5. Να αντιληφθούν και να κατανοήσουν τις διαφορές (προϊόντα, καλλιέργειες, 

κ.λ.π.) μεταξύ του ορεινού όγκου και του  θεσσαλικού κάμπου που 

περιλαμβάνονται στο νομό Καρδίτσας. 

6. Να ασχοληθούν δημιουργικά με τις νέες τεχνολογίες και να τονώσουν το 

αυτοσυναίσθημά τους. 

 

Β. Βασικές Τεχνολογίες 

 

1. Να γνωρίσουν, να κατανοήσουν/αντιληφθούν και να αξιοποιήσουν οι 

μαθητές τις βασικές δυνατότητες του λογισμικού Inspiration. 

2. Να εξασκηθούν σε μνημονικές τεχνικές ουσιωδών σημείων, μέσα από τη 

χρήση και αξιοποίηση του συγκεκριμένου λογισμικού.  



 

Μεθοδολογία 

Στην παρούσα δραστηριότητα οι μαθητές μπορούν να εργαστούν σε ομάδες ή 

και εταιρικά.  

Η δραστηριότητα μπορεί αρχικά να υλοποιηθεί χρησιμοποιώντας ο/η 

εκπαιδευτικός τη μέθοδο της Ιδεοθύελλας. 

Με βάση τη μέθοδο αυτή, οι μαθητές παρέχουν τις ιδέες τους οι οποίες 

καταγράφονται αυτούσια από τον εκπαιδευτικό (ή κάποιο μαθητή) στον πίνακα ή και 

σε ένα φύλλο εργασίας (word). 

Στη συνέχεια, οι ομάδες (δυάδες ή τετράδες) ομαδοποιούν και ταξινομούν τις 

ανωτέρω ιδέες με βάση την κατηγοριοποίηση που είχε συμφωνηθεί και 

χαρτογραφηθεί στον εννοιολογικό χάρτη του Inspiration.   

Τελικά οι μαθητές, μετά από συζήτηση-επεξεργασία και ανάλυση των υπό 

κατηγοριοποίηση ιδεών τους ολοκληρώνουν την εργασία τους συζητώντας μεταξύ 

τους και με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης για τον τρόπο με τον οποίο θα 

χρησιμοποιήσουν τις δυνατότητες του λογισμικού.  

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Η Αξιολόγηση, ως γνωστό, διακρίνεται σε αρχική, διαμορφωτική και τελική.  

Η συγκεκριμένη δραστηριότητα εξυπηρετεί στόχους αρχικής (διερεύνηση των 

αρχικών-πρότερων  ιδεών των μαθητών), αλλά και διαμορφωτικής αξιολόγησης 

(ανατροφοδότηση διδακτικών-μαθησιακών στόχων και διδακτικών εργαλείων του 

εκπαιδευτικού). 

Οι μαθητές, πάντως, στο τέλος της δραστηριότητας εκδήλωσαν έντονα την 

ικανοποίησή τους (εντυπωσιασμένοι) από τη χρήση και αξιοποίηση του 

συγκεκριμένου λογισμικού οπτικοποίησης ιδεών και πληροφοριών.  

Ήταν σε θέση να αντιληφθούν και να κατανοήσουν καλύτερα τη γεωγραφική 

θέση του νομού Καρδίτσας, μέσα από την οργάνωση και καταγραφή των ιδεών τους 

με τη βοήθεια του λογισμικού Inspiration. (στόχοι Α1,Α2, Α3). 

Τα παιδιά κατανόησαν, επίσης, αρκετοί παράμετροι που συντελούν στη 

διαμόρφωση του κλίματος ενός τόπου καθώς και των καλλιεργειών που οι κάτοικοί 

του μπορούν να επιδοθούν (στόχοι Α4,Α5). 



Τέλος, τα παιδιά συμμετείχαν ευχάριστα και δημιουργικά με τις νέες 

τεχνολογίες και εξασκήθηκαν στο λογισμικό του Inspiration (στόχοι Β1, Β2). 

 

 

 

 
 


